

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面深化改革，为中国式现代化持续注入强劲动力》。这是习近平总书记2012年12月至2024年3月期间有关重要论述的节选。

文章强调，改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝，是决定

中国式现代化成败的关键一招。党的十八大以来，全面深化改革取得历史性伟大成就。回顾这些年改革工作，我们提出的一系列创新理论、采取的一系列重大举措、取得的一系列重大突破，都是革命性的，开创了以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革的新局面。

文章指出，坚持和发展中国特色社

会主义，必须不断适应社会生产力发展调整生产关系，不断适应经济基础发展完善上层建筑。我们提出进行全面深化改革，就是要适应我国社会基本矛盾运动的变化来推进社会发展。改革开放只有进行时、没有完成时。改革开放也是有方向、有立场、有原则的。我们的方向就是不断推动社会主义制度自我完善和发展。

(下转2版)

习近平回信勉励北京市八达岭长城脚下的乡亲们 带动更多人了解长城保护长城 把祖先留下的这份珍贵财富世代传下去

回信

北京市延庆区八达岭镇石峡村的乡亲们：

你们好！来信收悉。这些年你们自发守护长城、传承长城文化，并依托长城资源走上了致富路，我很高兴。

长城是中华民族的代表性符号和中华文明的重要象征，凝聚着中华民族自强不息的奋斗精神和众志成城、坚韧不屈的爱国情怀。保护好、传承好这一历史文化遗产，是我们共同的责任。希望大家接续努

力、久久为功，像守护家园一样守护好长城，弘扬长城文化，讲好长城故事，带动更多人了解长城、保护长城，把祖先留下的这份珍贵财富世代传下去，为建设社会主义文化强国、推进中国式现代化贡献力量。

祝愿大家的日子越过越红火！

习近平
2024年5月14日
(新华社北京5月15日电)

新华社北京5月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月14日给北京市延庆区八达岭镇石峡村的乡亲们回信，向他们致以诚挚问候并提出殷切期望。

习近平在回信中说，这些年你们自发守护长城、传承长城文化，并依托长城资源走上了致富路，我很高兴。

习近平强调，长城是中华民族的代表性符号和中华文明的重要象征，凝聚着中华民族自强不息的奋斗精神和众志成城、坚韧不屈的爱国情怀。保护好、传承好这一历史文化遗产，是我们共同的责任。希望大家接续努力、久久为功，像守护家园一样守护好长城，弘扬长城文化，讲好长城故事，带动更多人了解长城、保护长城，把祖先留下的

这份珍贵财富世代传下去，为建设社会主义文化强国、推进中国式现代化贡献力量。

长城是我国现存规模最大的文化遗产。1984年，邓小平、仲勋等领导同志为首都一些单位发起的“爱我中华 修我长城”活动题词，激发了海内外中华儿女保护长城的热情。党的十八大以来，习近平总书记高度重视长城文化价值发掘和文物遗产保护工作，多次作出重要指示，指导推动长城国家文化公园建设。近日，北京市八达岭长城脚下的石峡村村民给习总书记写信，汇报自发参与长城保护工作和村里的发展变化等情况，表达继续守护长城、传承长城文化的决心。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》俄文版出版发行

新华社北京5月15日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书俄文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑，收录了习近平同志2012年11月至2023年10月期间围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该

书俄文版和此前出版的英文、法文版，对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求，深入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景，增强国际社会携手同行现代化之路、实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识，具有重要意义。

第六届西洽会 将于本月23日—26日举行

本报讯（新重庆-重庆日报首席记者 杨骏）5月15日，记者从第六届中国西部国际投资贸易洽谈会（以下简称西洽会）新闻发布会上获悉，第六届西洽会将于本月23日—26日在重庆国际博览中心和悦来国际会议中心举行。

第六届西洽会聚焦现代生产性服务业，以“新西部、新制造、新服务”为主题，由白俄罗斯作为主宾国、四川省作为主宾省，主要包括主题活动和展览展示两大部分。

展览展示方面，本届西洽会设置综合形象、现代服务业、现代制造业、国际和区域合作四大主题展区，共计11个展馆，面积13万平方米；主题活动方面，将举行开幕式、重大项目签约仪式，还将联动行业协会和跨国机构举行物流服务、创新服务、专业服务、投资西部及采购全球五大主题，共计12个专项活动。值得一提的是，本届西洽会还策划了“西洽惠全城”消费促进活动，发挥会展经济带动城市消费

的促进作用。

据介绍，本届西洽会立足专业化、市场化和国际化，有四大特点。

一是突出“洽谈”与“签约”。本届西洽会以搭建推介、洽谈、对接、签约为主的交流合作平台为导向，聚焦工业软件、人工智能、卫星互联网、检验检测、物流贸易等领域招商引资一批优质项目，促进合作意向转化为投资行动，推动参展参会转化为发展成果。

二是突出“精炼”与“精简”。本届西洽会主题展区由去年的10个精炼精简至4个，重点展示我市服务业扩大开放综合试点和深化服务贸易创新发展试点重要探索和实践，主宾国、主宾省、国际友好城市和兄弟省市经济社会发展成就，“一带一路”国际合作项目及成果。

三是突出“国际化”和“影响力”。本届西洽会将首次与2024重庆国际友好城市合作大会联动赋能，共享重要嘉宾资源、共促国际合作交流。

(下转4版)

重庆市与普洛斯中国控股有限公司 签署全面深化战略合作框架协议 袁家军胡衡华会见梅志明一行并见证签约

两大战略定位，为重庆发展带来了前所未有的重大历史性机遇。当前，全市上下正全面学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，充分发挥比较优势、后发优势，一体推进大保护、大开放、高质量发展，着力打造带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源，努力在发挥“三个作用”上展现更大作为。希望普洛斯集团加强与重庆沟通

对接，以签署协议为新起点，在物流综合服务、新型能源体系和现代算力枢纽建设、国企改革等领域深化务实合作，实现更高水平互利共赢，为中新间政府和企业合作发挥带动作用。

梅志明介绍了普洛斯集团发展情况。他说，普洛斯集团与重庆合作基础坚实、成果丰硕。企业高度重视与重庆的合作，将进一步坚定在渝发展信心，

抢抓重大发展机遇，明确战略方向，持续加大在渝投资力度，高水平落实协议事项，推动双方务实合作迈上新台阶、取得新成果。

根据协议，双方将在新能源产业、现代生产性服务业、资产管理等领域深化战略合作，推动中新互联互通项目走深走实。

普洛斯集团，市有关部门负责人参加。

胡衡华会见华硕全球副总裁兼中国区总裁石文宏一行 联硕电脑揭牌暨项目启动

路子。希望华硕继续深耕重庆，推动更多AI PC订单在渝生产，加大人工智能在汽车、教育、医疗等领域应用，不断开拓新赛道、推出新产品，依托重庆“四向”开放通道扩大出口，促进双方合作不断取得新成果。重庆将一如既往支持华硕在渝发展，全力做好各项服

务保障。

石文宏说，华硕入渝发展13年，对重庆的良好营商环境和高效政务服务留下了深刻印象。我们将把重庆作为重要制造研发基地，培育更多全球优势产品，带动全产业链研发创新，助力重庆电子信息、信创产业发展。

会见活动后，华硕与中新冠智能科技公司、福建通路宝网络技术公司共同建立的联硕电脑（重庆）有限公司正式揭牌成立，主要从事国产化计算机的研发销售。联硕电脑项目同步启动，将采用华硕全球领先的主板技术推动国产化计算机性能提升。

文化和旅游部发布2023年国内旅游宣传推广十佳案例 重庆：最宠游客的城市

本报讯（新重庆-重庆日报记者 韩毅）近日，文化和旅游部资源开发司发布2023年全国国内旅游宣传推广十佳案例和34个优秀案例，“重庆——最宠游客的城市”品牌传播活动入选十佳案例，一同入选的还有“淄博烧烤”、贵州“村BA”、哈尔滨冰雪等。

“重庆——最宠游客的城市”品牌传播活动的实力“宠粉”行为包括：2023年除夕夜，重庆举行了“新时代 新征程 新重庆”光影无人机焰火表演，用一场长达20分钟的跨年烟花表演，点亮了重庆这座山城的两江四岸，成为一道浪漫的风景区。

2023年春节假期，重庆再次“封桥”，给游客“创造”一座“人行天桥”。外交部发言人华春莹在社交平台发文，为重庆让路让桥的行为硬核点赞，向全世界网友推介重庆的“实力宠粉”。

为应对节假日的“人潮汹涌”，重庆轨道交通多条线路延长运营时间，甚至到凌晨2点还在运营。为方便游客在李子坝看“轨道穿楼”，重庆修了个观景台。网友们纷纷感叹“重庆这不是宠粉，是溺爱”。

除了来自官方的“宠爱”外，重庆市民也同样热情似火。此前，#女生旅行独自吃火锅被邻桌邀请同吃#登上网络热搜，网友们纷纷留言点赞：“重庆人的热情是最大加分项！”

2023年，重庆斩获多个“全国第一”。在中国旅游研究院关于“最想去的城市旅游目的地”调查中，重庆位居全国第一；在“非凡十年·魅力二十城”榜单中，重庆游客满意度综合排名居全国第一；在搜狐旅游发布的2022年全国旅游城市品牌影响力中，重庆排名全国第一。

去年实际使用外资位列国家级开放平台第三 重庆经开区跑出开放经济“加速度”

本报讯（新重庆-重庆日报记者 廖琴）近日，记者从重庆经开区获悉，2023年重庆经开区实际使用外资突破4905万美元，位列国家级开放平台第三；全年实现外贸进出口71.6亿元，同比增长22.5%，高于全市平均水平；2023年自由贸易试验区联动创新区综合评价中，在全市首批自贸区联动创新区中排名第一，开放经济步伐持续加快，助推重庆加速打造内陆开放综合枢纽。

据统计，截至2023年，重庆经开区依托经开区跨境创新服务中心，引进际友、位盛、厚泽等18家外资企业，累计到位外资10.9亿美元；2023年推动际友合作到位外资3800万美元；抢抓国家全面取消制造业领域外资准入限制措施机遇，有序推动台达电子西部生产基地开工建设，促成禾赛科技新增到位外资1000万美元，外资集聚效应不断凸显。

(下转4版)

彭水“一节一赛”开幕

5月15日，2024第十三届中国乌江苗族踩花山节暨中国·彭水水上运动大赛（以下简称“一节一赛”）正式开幕，来自国内外的嘉宾、八方游客、水上运动健儿和彭水上万名穿着节日盛装的苗乡儿女，同唱阿依阿依、共舞踩花山。

踩花山节是苗族人民盛大的传统节日，旨在祭祀苗族的祖先蚩尤，祈求幸福吉祥。本届“一节一赛”将举办两大类共19项活动，相关活动将一直持续到今年9月。

记者 陈维灯 齐岚森 摄影报道/视觉重庆



导读

3版刊登
一季度系列产品销售额4.6亿元，平均溢费率超40%
“酉阳800”助推山地特色产业提质增效

4版刊登
今年一季度新开工项目到位资金1024.97亿元，同比增长17.25%
各路资本竞相“抢滩”重庆魅力何在

7版刊登
一份专题分析报告带来的“蝴蝶效应”
——重庆“一区县一清单、一行业一专项”分层分类推进作风建设

WCFIT
今天距离第六届西洽会开幕还有7天